

Акция/

Сберегая корни

Привить детям любовь к родному языку и поощрить знание истории своего края призван конкурс, организованный компанией «Газпром трансгаз Уфа».

Владимир ЛЕОНТЬЕВ

В начале сентября этого года предприятие «Газпром трансгаз Уфа» объявило республиканский конкурс «Язык родной — сердцу дорогой». Идея конкурса принадлежит генеральному директору предприятия Шамилю Шарипову. По его мнению, такие общественные начинания необходимы для повышения интереса к изучению родного языка, укрепляющего многовековые традиции дружбы представителей разных национальностей в Башкирии, воспитания чувства национальной гордости, патриотизма, уважения к России — колыбели культур многих народов, развитию творческих способностей, выявлению и поддержке талантливых детей.

На конкурс принимались произведения, написанные ребятами в жанре поэзии и прозы, а также в виде художественных переводов на родной язык каких-либо литературных произведений. Участниками творческого состязания могли стать дети и внуки работников, пенсионеров ООО «Газпром трансгаз Уфа», работников предприятий — участников ассоциации «Газпром» в Башкортостане, воспитанники детских реабилитационных центров Башкирии в рамках реализации социального проекта «Ломая барьеры» в возрасте до 14 лет включительно.

Недавно были подведены первые итоги начинания. При-



Генеральный директор «Газпром трансгаз Уфа» Шамиль Шарипов с первыми призерами конкурса «Язык родной — сердцу дорогой» Ильназом и Розалией Исламовыми. // Фото Ольги ЗУБАЧЕВСКОЙ.

зеры определились 20 октября на традиционной ежегодной встрече генерального директора Шамиля Шарипова с отличниками учебы, детьми работников общества. Он поощрил за участие в конкурсе «Язык родной — сердцу дорогой» брата и сестру Ильназа и Розалию Исламовых. Розалия прочла на празднике, устроенном в честь отличников учебы, стихотворение собственного сочинения.

Ильназу 10 лет, он ученик четвертого класса, настоящий полиглот. Одинаково усердно изучает как родной башкирский язык, так и русский, английский. В дневнике практически одни пятерки, начиная от математики и заканчивая рисованием. Се-

стра, Розалия, на два года младше его, а любимые предметы такие же: математика, различные языки, литература. Причем дети стараются читать самые разные книги. Вот и в своей конкурсной работе Ильназ вдохновенно рассказал о природе родного края, о его людях и их культуре. А юная Розалия высказала не по годам мудрую мысль, что только знание своего родного языка делает человека воспитанным, порядочным, помогает ему жить в дружбе и согласии с другими людьми.

— Мои детишки обожают участвовать в разных конкурсах, состязаниях, — рассказывает мама победителей, контролер газового хозяйства Дюртюлинского

отделения «Газпром межрегионгаз Уфа» Раушания Исламова. — В прошлом году они уже были победителями одного из конкурсов, который организовывали башкирские газотранспортники. Тогда надо было зашифровать в виде ребуса название профессии, по которой работает кто-то из их родителей. А когда я им рассказала про конкурс «Язык родной — сердцу дорогой», Ильназ и Розалия сразу же загорелись этой идеей. И снова стали лучшими!

В «Газпром трансгаз Уфа» подчеркивают, что недавно стартовало новое начинание продолжателя. Жюри ждет работы юных дарований.

Обнаружен. Локализован. Победен?

« Страница 1

В отличие от фермеров, торговцы мясом не скрывают своих имен.

— Из-за паники число покупателей сократилось в разы, — негодует Елена Хакимуллина, торгующая свиной тушкой на туймазинском рынке. — Люди спрашивают, насколько безопасен наш товар. И... берут замороженных бройлеров в сетевых магазинах. А ведь до сегодняшнего дня не было зарегистрировано ни одного случая, чтобы кто-то подхватил сразу от говядины и свинины с рынка.

— Мясо проходит как минимум трехкратную проверку: на бойне, в здешней лаборатории и в ветстанции, — говорит ее соседка Ильсияр Сафина. — Кроме того, ведется ежедневный учет: сколько мяса ты привез утром и сколько предлагаешь к продаже. Но люди не слышат наших доводов. Мы пытались снизить цены. Но и это вызвало недоверие покупателей. Мол, раз продаете дешево, значит, с мясом что-то не в порядке.

Торговцы говорят, что повышения цен на говядину и свинину не будет — иначе люди просто перестанут его брать. К тому же 1,7 тыс. изъятых и уничтоженных голов скота — цифра относительно небольшая даже в масштабах района. И не способна повлиять на формирование цен на западе республики.

Как это часто бывает, ситуация породила немало слухов. В том числе о нескольких рабочих фермы, которые якобы заразились ящуром и попали в больницу. А еще о десятках бычков и коров, припрятанных сельчанами до тех пор, пока не улягутся «карантинные страсти».

— До нас доходили эти слухи, — говорит Ильгиз Насибуллин. — Они не соответствуют истине. Знаю, что периодически всплывала информация о заблаговременно забое скота для перепродажи через месяц-другой. Вместе с правоохранителями мы тщательно проверили каждое подворье, попавшее под подозрение. Эта информация тоже не подтвердилась. А вот попытки вывезти молоко за пределы карантинной зоны были. Их удалось вовремя пресечь.

По мнению большинства моих собеседников, избежать повторения этого бедствия можно только одним способом — повысив бдительность людей. Ведь ни полиция, ни ветврачи, ни представители исполнительной власти не могут круглосуточно следить за каждым селом, каждой улицей и каждым подворьем.

А пускать ситуацию на самотек, как показала практика, себе дороже. В прямом смысле этого слова. Если приплюсовать ущерб деловой репутации региона — цифра будет впечатляющей.

Туймазинский район.

История вопроса

По предварительной версии, пару месяцев назад кандринский фермер приобрел в Казахстане несколько овец. По другим сведениям — купил их с фуры, водитель которой предлагал живность всем желающим по низким ценам. Позже выяснилось, что овцы успели переболеть ящуром, но вирус в их организме остался.

В начале октября симптомы заболевания обнаружилось в Кандрах, а также в селах Урмекеево и Ермухаметово. Чуть позже — в селе Нижняя Каран-Елга, а затем в Копей-Кубово Буздякского района. 5 октября в этих населенных пунктах объявили карантин.

Малоимущим и многодетным семьям, а также семьям с малолетними детьми республиканские и районные власти оказывали помощь деньгами и продуктами. Кроме того, всем гражданам, у которых изъяли скот, выплачено по пять тысяч рублей на одно подворье. В ближайшее время за изъятым скотом сельчане получат компенсацию из расчета 130 рублей за килограмм живого веса, сообщил

